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Sdružení 

 

K                 

ŽIVOTU, z.s. 



Sdružení MOST K ŽIVOTU, z.s., 

je nestátní nezisková organizace působící v sociální oblasti. 

Sdružení vzniklo v roce 1998 a je registrováno ve spolkovém rejstříku vedeného u Krajského  soudu 

v Ostravě v oddílu  L , vložce  3940. 

 

Cílem Sdružení  je integrace osob se zdravotním postižením bez rozdílu věku, typu a stupně postižení do  

společnosti. Usilujeme o to, aby mládež i dospělé osoby se zdravotním postižením mohly žít plnohodnotně  

ve své rodině, se svými kamarády a s námi všemi v našem městě  

 

 

 

Dne 5.8. 2023 nás bohužel  opustila  Mgr. Dagmar Plšková, která byla zakladatelkou a předsedkyní  spolku. 

Po celou dobu se snažila o maximální naplnění podstaty spolku a udržení spolku na trhu práce. 

Byla to její srdcová záležitost. Moc si toho vážíme, co pro Sdružení MOST K ŽIVOTU, z.s.dokázala . 

S úctou budeme na ní vzpomínat a budeme se i nadále snažit co nejdéle udržet spolek  a naplňovat tak jeho  

podstatu  a poslání.  

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

KONTAKT:  

 Sdružení  MOST  K ŽIVOTU, z.s. 

 Stat.zástupce :   Mgr. Dagmar Plšková            

    Pavlína Holá               od 7.8.2023  

 Adresa :       Bohuslava Němce  2811/4 ,  750 02 Přerov  

Telefon  :  581 207 238  

E-mail : mostkzivotu@volny.cz  

Web : http://mostkzivotu.eu  

 www.facebook.com/Sdružení  MOST K ŽIVOTU 

IČO : 673 38 763 

Číslo účtu: 27-1618560207/0100 KB Přerov 

Výbor Sdružení MOST K ŽIVOTU, z.s. pracoval ve složení : Pavlína Holá , Alena Machala 

          Michaela Havlíčková 
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Zdroje financování v roce 2023  

 

Financování Sociální rehabilitace a Sociálně terapeutické dílny  v roce 2023: 

 

 

 

- Dotace   Krajského úřadu Olomouckého kraje 

 

- Dotace z rozpočtu Olomouckého kraje  

 

 

 

 

- Statutární město Přerov  

 

 

 

Na provoz chráněných dílen  v roce 2023 finančně přispívá: 

 

Úřad práce České republiky 

Krajská pobočka v Olomouci, kontaktní pracoviště Přerov 

 

 

 

 

Sponzorský dar  

Finanční dar nám poskytla MUDr. Iveta Poljaková a  paní Drahomíra Mléčková , paní Anna Badlíková  

a Obec Tučín , čehož si moc vážíme.  

 

 

 

 

http://upload.wikimedia.org/wikipedia/commons/1/14/Prerov_CoA_CZ.png


Služby sociální prevence dle Zákona o sociálních službách č. 108/2006 Sb. 

 

➢ Sociálně terapeutická dílna  § 67  

 

Cílem služby Sociálně terapeutické dílny je podpora sebedůvěry a seberealizace uživatelů, rozvíjením jejich 

dovedností a prostřednictvím pracovní terapie a terapií dalších zlepšit kvalitu jejich života, předcházet 

sociálnímu vyloučení.  

Kapacita služby je 8 uživatelů. 

V  roce 2023 byla služba poskytována 6 -ti uživatelům.  

Koncem roku nás navštívila nová zájemkyně o službu, která bude službu využívat od ledna 2024. 

 

Cílovou skupinou jsou osoby se zdravotním postižením ve věku 18-64 let. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Sociálně terapeutická dílna je ambulantní služba poskytovaná osobám se sníženou soběstačností z důvodu 

zdravotního postižení, které nejsou z tohoto důvodu umístitelné na otevřeném ani chráněném trhu práce. 

Jejím účelem je dlouhodobá  a  pravidelné podpora  zdokonalování  pracovních  návyků  

a dovedností prostřednictvím sociálně pracovní terapie, jejíž náplní např. je zhotovování drobných výrobků 

z keramické hlíny, novinového papíru, bižuterie a pedigu, nácvik přípravy pokrmů spojený s nákupem 

potravin, úklidové činnosti, práce na zahradě či péče o květiny.  

Pravidelně s uživateli chodíme na poznávací návštěvy na území města Přerova a jeho blízkém okolí. Cílem 

této aktivity je seznámení se svým okolím, začlenění se do společenského prostředí či zlepšení fyzické 

kondice.   

Další aktivity jsou skupinová setkání v prostorách Sociální rehabilitace formou JOB klubu  



 

V roce 2023 byly realizovány následující aktivity:  

19 poznávacích návštěv 

* Galerie města Přerova, Kino Hvězda, Farmářské trhy 

náměstí TGM či prodejní Galerie Přerov, areál Laguny, Den 

otevřených dveří Moravská zemědělská a.s. Prosenice, zámek 

Tovačov, Muzeum Komenského, Bowling centrum Přerov 

 

    

33 nácviků přípravy pokrmů 

* v kuchyňce mají uživatelé možnost nácviku přípravy pokrmů – od studené kuchyně, přes přípravu 

moučníků či hlavních jídel. 

Uživatelé mohou každodenně využívat vybavení k úpravě vlastní stravy.  

V roce 2023 měli uživatelé možnost si vyzkoušet např.:  

*  pomazánky,  moučníky či několik druhů vánočního cukroví, polévky,  

* hlavní chody (fazolový guláš, těstovinový salát, karbanátky s bramborem, čočka na kyselo, špagety, aj.) 

 

   



 

 

* 10 skupinových aktivit v rámci údržby zahrady a okolí 

budovy naší organizace. Pravidelně se uživatelé věnují péči o 

květiny v zařízení, vždy v intervalu 2x týdně.  

 

 

 

 

 

 

 

 

* 33 skupinových setkání 

-  témata: velikonoční a vánoční zvyky a tradice, inaugurace nového prezidenta Petra Pavla, Halloween, 

bibliografie známých osobností, aktuální kulturní dění na Přerovsku, výtvarná činnost, vědomostní kvízy, 

společenské hry na rozvoj slovní zásoby, práce na PC, sportovní dopoledne ke Dni dětí, apod..  

 

 

 

    

 



 

 

 

    

 

 

 

 

Sdružení MOST K ŽIVOTU,  z.s, Bohuslava Němce 4, 750 02 Přerov 

 Sociálně terapeutická dílna 

tel: 739 007 574, email: mostkzivotu@volny.cz , www.mostkzivotu.eu 

 



 

➢ Sociální rehabilitace  § 70 

 

Sociální rehabilitace je dle  Zákona o sociálních službách  č. 108/2006 Sb. §70 poskytována bez úhrady.  

Sociální rehabilitace pomáhá uživatelům se zdravotním postižením a zdravotním znevýhodněním při hledání 

pracovního uplatnění na otevřeném, resp. chráněném trhu práce a tím podporuje jejich integraci do 

společnosti a snižuje nebezpečí sociálního vyloučení.  

V rámci služby je uživatelům poskytováno základní sociální poradenství a podpora při řešení dalších 

osobních problémů (finance, bydlení apod.). Zejména je však poskytována individuální podpora v takovém 

rozsahu, aby si obnovili nebo získali znalosti a dovednosti potřebné k uplatnění na trhu práce.  

 

Kapacita služby je 25 ambulantních uživatelů + 5 terénních uživatelů  

Cílovou skupinou jsou osoby se zdravotním postižením ve věku 18-64 let. 

 

V roce 2023 tuto službu využívalo 11 uživatelů ambulantní formou.  

 

Terénní formu služby využil 1 uživatel. 

 

V roce 2023 byl realizován Job klub pro uživatele Sociálně terapeutické dílny. 

Bylo zrealizováno 22 skupinových setkání v trvání 1,5 hodiny.  

Dohromady 33 hodin skupinové práce s uživateli.  

 

Uživatelé se setkávali s tématy charakteristiky povolání i výběru 

vhodného zaměstnání. Byly zahrnuty i praktické aktivity (např. 

jak telefonovat se zaměstnavatelem, jak se připravit na výběrové 

řízení, jak oslovit zaměstnavatele, vyplňování elektronického 

formuláře). Každý uživatel si také připravil strukturovaný 

životopis. Současně si uživatelé rozvíjeli své schopnosti využívat 

počítač k vyhledávání zaměstnání i komunikaci s potenciálním 

zaměstnavatelem a také obecné schopnosti psaní na klávesnici. 

Uživatelé tak získávají soubor informací, které mají za cíl zvýšit 

jejich schopnosti k nalezení zaměstnání a uplatnění na trhu práce. 

Za rok 2023 bylo celkem 376  intervencí ( 30 min). 

 

Témata jednotlivých setkání: 

1. Procvičování a vyhledávání na internetu – pracovní portály 

2. Finanční gramotnost 

3. Životopis a procvičování finanční gramotnosti 

4. Nácvik pracovního pohovoru 

5. Nabídky práce – orientace v pracovních inzerátech 

6. Sebepoznání I. 

7. ZTP průkaz 



 

 

Další informace:  

S 1 uživatelkou byl veden individuální PC kurz, který pokračuje  i v roce 2024. 

 

Po dohodě s pracovnicí Sociálně terapeutické dílny, byly ve 4. čtvrtletí u některých uživatelů vedeny 

individuální schůzky s pracovnicí Sociální rehabilitace.  

Dohromady bylo provedených 27 intervencí (30 min.) 

 

Úspěšnost uživatelů SR na trhu práce v roku 2023: 

Dohromady se povedlo najít pracovní uplatnění 4 uživatelům. 

3 uživatelé  našli práci na částečný úvazek, 1 uživatelka začala po dlouhé době opět pracovat  jako OSVČ. 

 

 

 

 

 

   

 

Sdružení MOST K ŽIVOTU, z.s. spolupracuje s organizacemi Člověk v tísni, o.p.s., pobočka Přerov a 

Oblastní Charita Přerov. Spolupracujeme také s Úřadem práce při vyhledávání zaměstnání na trhu práce pro  

občany se zdravotním postižením. 

Vzdělávání  sociálních pracovníků a pracovníků v sociálních službách 

Zaměstnanci si každoročně zvyšují kvalifikaci na akreditovaných kurzech a školeních. 

Pravidelně probíhá supervize odborného pracovníka. 

 

 

 

Sdružení MOST K ŽIVOTU,  z.s, Bohuslava Němce 4, 750 02 Přerov 

 Sociální rehabilitace  

tel: 739 007 626, email: socialnirehabilitaceprerov@gmail.com , www.mostkzivotu.eu 

 

https://www.prerov.charita.cz/
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• Program Zaměstnávání osob se zdravotním postižením dle Zákona o 
zaměstnanosti č. 327/2017 Sb. 

 

Chráněný trh práce – chráněná dílna 

Zahájila svou činnost v roce 1999, ve které zaměstnává osoby zdravotně postižené bez rozdílu zdravotního 

postižení – i s mentálním postižením.  

 

Cílem chráněné dílny  

Zaměstnáváme osoby se zdravotním postižením, které  za svou práci dostávají měsíční mzdu.  

Snažíme se, aby občané se zdravotním postižením  měli možnost pracovního uplatnění.  

Hlavním cílem chráněné dílny je podporovat sebedůvěru a seberealizaci zaměstnanců, rozvíjet jejich 

schopnosti a dovednosti a prostřednictvím zaměstnání předcházet jejich sociálnímu vyloučení.  

Chráněnou dílnu tvoří pracoviště keramické dílny, šicí, tkalcovské, košíkářské .  

V chráněné dílně  pracovalo 8 zaměstnanců pod vedením vedoucí . 

 

 

V keramické dílně pracuje 6 zaměstnanců. 

Vyrábíme keramické předměty s objednanými logy, dekorativní výrobky, hrnky, užitkovou keramiku,  

zápichy aj…. 

Výroba keramických výrobků trvá cca 6 týdnů . 

Pracujeme s glazurami, které neobsahují olovo, kadmium ani jiné nebezpečné látky.  

 

       

 

 

V šicí dílně pracuje 1 švadlena, která je schopna ušít standardní výrobky pro domácnost jako např. tašky , 

chňapky, zástěry, povlečení,  ubrusy, polštáře….  

 

 



 

 

 

Ze starých riflí přešíváme krásné pevné nákupní tašky, etue, zástěry, rukavice, sportovní pytlíky, pouzdra na 

mobily, obaly na knihy , kabelky……. 

 

 

V košíkářské dílně a v tkalcovské dílně vyrábíme z pedigu -  košíky, ošatky, tácky, zvonky andělíčky, …. 

Recyklujeme staré noviny. – z papírových ruliček vytváříme různé ozdoby na vánoce, velikonoce, dále pak 

košíky, ošatky, tácky, věnce  

 

V košíkářské dílně pracuje 1 osoba se zdravotním postižením  

 

 

 

 

 

 

 

Ekonomická situace v roce 2023 v Česku ukazuje na nebývalé šoky, kterými v posledních letech prochází . 

Pademií Covid -19 počínaje a energetickou  krizí konče. Vysoká inflace donutila domácnosti šetřit a 

vyhledávání slevy se stalo celonárodním sportem. Také naše organizace se neobešla bez opětovného 

navýšení  cen výrobků v průměru až o 20% a to v důsledku zdražování  cen energií. 

I přes všechna tato úskalí nás již po několikáté oslovila společnost ESO 9 International a.s., která si u nás 

objednala zhotovení trofejí pro 5 golfových turnajů.  

   



 

V letošním roce nás také podpořil  Krajský úřad Olomouckého kraje,  který si objednal  keramické hrníčky 

s podšálky s logem v dárkovém balení  a košíky upletené  z pedigu. 

  

Také jsme získali zakázku pro kancelář senátorky RNDr. Jitky Seitlové, se 

kterou jsme již dříve spolupracovali.  

 

V rámci zaměstnanecké zodpovědnosti naši chráněnou dílnu opět podpořila 

zprostředkováním prodeje a nákupem našich výrobků supermarket BILLA 

s.r.o. Seifertova ulice, Přerov  

 

Každoročně se účastníme hodových slavností v obci Kyselovice spojených 

s prezentací a prodejem výrobků chráněné dílny.  

 

Před rokem jsme navázali spolupráci s Městským informačním centrem a Městskou knihovou v Lipníku nad 

Bečvou. Spolupráce trvá i nadále.  

Znovu nám umožnili vystavovat naše výrobky na prodejní velikonoční a 

vánoční výstavě v Lipníku nad Bečvou.  

 

Každý 1. čtvrtek v měsíci březen – říjen 2023  jsme se zúčastnili  prodeje na 

farmářských trzích v Přerově, které se konaly na náměstí TGM, Přerov . 

 

 

 

 

V průběhu celého roku vystavujeme naše výrobky ve výloze INFOCENTRA Přerov  , Svaz tělesně 

postižených v ČR, o.s. - okresní organizace, Kratochvílova ul , Přerov a také v drogérii R+R Otevřelová na 

Wilsonové ulici v Přerově.  

 

 

 

 

 

 



V říjnu 2023 jsme se poprvé účastnili „ Dne seniorů“ v obci Dřevohostice, kde jsem měli rovněž možnost 

prezentovat a prodávat výrobky z naší chráněné dílny.  

Magistrát města Přerova také organizoval akci „ Den  seniorů“ ,  který se letos konal v Městském domě 

v Přerově. Zde jsme také měli možnost se zúčastnit a prezentovat naše výrobky. 

 

 

Ke konci roku nás oslovila referentka odboru školství a kultury, 

paní Ing. Pitronová, Města Lipníka nad Bečvou a objednala výrobu 

keramických výrobků – bucláky, půllitry, hrníčky espresso, 

cappuccino a keramické svícny dle modelu Zvonice. 

 

    

 

V rámci pracovní rehabilitace u nás probíhala  v období 3.4.2023 -30.6.2023 příprava pracovní rehabilitace 

s paní Alenou Neumanovou.  

V letošním roce  nás znovu  oslovily zástupkyně obcí Lazníčky, Tučín, Výkleky, Kyselovice  s možností 

prezentovat a prodávat naše výrobky na Vánočních výstavách v již zmiňovaných obcích. Nově nás oslovila 

obec Prosenice, čehož si moc vážíme.  

 

Kulturní a informační služby města Přerova nám 

každoročně umožňuje prodej výrobků z chráněné 

dílny na vánočních trzích v Přerově, které trvají po 

celou dobu adventu. 

V prosinci 2023 jsme opět měli možnost prodávat 

v OC Galerie Přerov v rámci vánočních trhů. S OC 

Galerií spolupracujeme již 3 rokem.  

 

 

 

 

 

 

 

Vánoční prodej je pro nás velký přínosem a podporou pro zaměstnávání osob se zdravotním postižením. 

    



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Poděkování a velmi kladné hodnocení si zaslouží všichni zaměstnanci Sdružení MOST 

K ŽIVOTU, z.s. , nemalou mírou se podílí rodiče některých zaměstnanců při prodeji na 

vánočních trzích a ti si zaslouží také velké poděkování. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Ukázka zakázek:  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Plakety Regiobase     Hrnky - Městská knihovna Lipník nad Bečvou 

 

  

 

 

 
  

Hrnek s podšálkem – Olomouký kraj   Replika zvonice Lipník nad Bečvou - svícen 

   

 

 

 

 

 

 



Zájmová činnost 

  

V rámci programu integrovaných zájmových aktivit pořádáme kurzy keramiky pro děti, které probíhají 

v keramickém ateliéru  v prostorách Sdružení  MOST K ŽIVOTU, z.s., Bohuslava Němce 4, Přerov 750 02. 

 

Keramický kurz pro mateřské školy probíhal v tomto období :  

 03-06/2023  v základním kurzu 10 hod v celkovém počtu 14 dětí  

09-11/2023 ve zkráceném kurzu  8 hod v celkovém počtu 28 dětí  

 

O kurzy  keramiky je velký zájem, vedoucí kurzu volí zajímavé 

tematické  motivy výrobků pro děti . 

 

  

S nabídkou keramického kurzu jsou všichni spokojeni.       

Děti práce s keramickou hlínou baví jsou snaživé a odměnou za jejich 

snahu jsou krásné výrobky, které dělají radost nejen jim samotným, ale i rodičům .  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

Dále provozujeme Služby občanům ,  např. kopírování ,  praní a žehlení prádla, pronájem prostoru. 

                                         

 

 


